
ADI – SOYADI: 

3.SINIF TÜRKÇE DEĞERLENDİRME ETKİNLİĞİ – 1 

ALDIĞI PUAN 

1 –Tablodaki kelimeleri hecelerine ayırarak, harf sayısını, ünlü harflerini ve hece sayılarını 

yazın. (20 puan) 

Kelime Harf sayısı Heceleme Ünlü harfler Hece sayısı 

Teknoloji 

Kurt 

Sandalye 

İlköğretim 

Otomobil 

2 – Aşağıdaki tabloda harflerden önce ve sonra gelmesi gereken harfleri alfabemize göre 

yazın. (8 puan) 

L r c e 

3 – Aşağıdaki kelimeleri sözlük sırasına göre sıralayın. (15 puan) 

- buket 

- aslan 

- misket 

- halı 

- zebra 

- kalem 

- gözlük 

- kilit 

- balık 

- baca 

- bakkal 

- baston 

1 – 

2 – 

3 – 

4 - 

1 – 

2 – 

3 – 

4 - 

1 – 

2 – 

3 – 

4 - 

4 – Aşağıdaki görseli verilen kelimelerden hangisinin hece sayısı daha azdır? 

A)   B) C)  

5 – Aşağıdaki eş sesli sözcükleri farklı anlamları ile cümlede kullanın. (12 puan) 

dolu 1.anlam: 

2.anlam: 

pazar 1.anlam: 

2.anlam: 



6 – Aşağıdaki kelimelerin eş anlamlılarını karşılarına yazın. (10 puan) 

sıska sözcük 

hekim hikaye 

armağan kalp 

yel ihtiyar 

konuk giysi 

7 – Aşağıdaki metni dikkatle okuyarak soruları metne göre cevaplayın. (30 puan) 

İHTİYAR ÇİFTÇİ 

Ülkelerden birinin padişahı halkını daha yakından tanımak için, onların aralarında 

gezmeye başlamış. Gezip dolaşırken tarlalarda çalışan insanları görmüş. Köylülerin ne yaptıklarını 

merak etmiş. Meğer köylülerin hepsi ağaç dikiyorlarmış. İçlerinde yaşlı mı yaşlı bir adam da 

elindeki kürekle fidan dikmek için uğraşıyormuş. Padişah, yaşlı adamın yanına giderek: 

- Ne dikiyorsun ihtiyar? diye sormuş. Yaşlı adam başını yerden kaldırıp padişaha bakarak:

- Ağaç dikiyorum, diye cevap vermiş. Padişah:

- Ama sen çok yaşlısın, o ağaç büyüse bile sen ondan faydalanamazsın, demiş. Bunun üzerine yaşlı

adam:

- Bizden öncekilerin diktikleri ağaçların meyvesini ben yedim. Eğer ben de ağaç dikersem,

meyvesini benden sonrakiler yiyebilir, diye cevap vermiş. Yaşlı adamın verdiği bu cevabı çok

beğenen padişah, askerlerine, yaşlı adama bir kese altın vermelerini söylemiş. Keseyi alan yaşlı

adam padişaha dönerek:

- Gördün mü padişahım, benim diktiğim ağaç meyvesini verdi bile, demiş.

1 – Padişah niçin ülkesinde dolaşmaya başlamış? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

2 – Yaşlı adam padişaha niçin ağaç diktiğini söylüyor? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

3 – Padişah, yaşlı adamı niçin ödüllendirmiş? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Test sorusu 5 puandır. 

Başarılar Dilerim… 

Mehmet Gürdal TEKİN 

     Sınıf Öğretmeni 


